
Bruntálské zastupitelstvo zvolilo starostu, vedení a radu města
Bruntálští zastupitelé na svém ustavujícím zasedání v úterý 4. listopadu zvolili starostu města, dva jeho zástupce  
a také složení rady města. Koalici nyní tvoří čtyři subjekty: sdružení BRUNTÁL 2014, hnutí ANO, ČSSD a politické 
hnutí PROZMĚNU. 

Vánoce na zámku se blíží
Zámek Bruntál ožije i letos tradičním Vánočním 
jarmarkem, a to v sobotu 13. prosince od 9 hodin do  
15 hodin. Návštěvníci se mohou těšit na bohatý program,  
v němž si vybere skutečně každý.

Středisko volného času a knihovnu 
čeká stěhování do prostor Petrina

Stavební práce na bruntálském Petrině se v interiéru této 
historické budovy blíží do finále. Již brzy rozšíří řady 
uživatelů i zbývající organizace, které se sem v průběhu 
následujících dvou měsíců přestěhují. 

Už v prvním listopadovém 
týdnu zahájí stěhování Stře-
disko volného času Bruntál 
(SVČ), přičemž jako první se 
do nových prostor přesunou 
zájmové kroužky. Děti se mo-

hou těšit na nový taneční sál, 
součástí interiéru bude i nový 
nábytek a vybavení, mimo 
jiné pec pro keramiku.

Poslední svoz bioodpadu 
v letošním roce

Město Bruntál v letošním roce zahájilo svoz biologicky 
rozložitelného odpadu. Občané měli možnost využít 
kontejnery na bioodpad o objemu 770 l, rozmístěné na celkem 
220 stanovištích na území města.

Přijďte uspat městský park
Oblíbená podzimní akce Uspávání parku aneb od světýlka ke 
světýlku se měla konat v sobotu 8. listopadu, vinou nepřízně 
počasí se však uspávání posunulo na následující sobotu, tedy 
15. listopadu.

Všichni, kdo mají zájem se 
na uspávání parku pro letoš-
ní sezonu podílet, se mohou 
přidat v sobotu 15. listopadu, 
původní čas platí, a tak se 
zde mohou dospěláci s dět-
mi scházet od 16:30 a akce 

by měla trvat do 18 hodin. 
Pořádající Středisko volného 
času Bruntál, p. o., si pro děti 
připravilo mnoha zajímavých 
aktivit. 

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4 Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 6
Pokračování na str. 8

Starosta města (uprostřed) Ing. Petr Rys, MBA, při poradě s oběma místostarosty. Po jeho levici první místostarosta města Vladimír
Jedlička a zcela vlevo druhý místostarosta Ing. Libor Unverdorben.			               			                Foto: lc
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Kaplarova Quartet v Zámku Bruntál
Druhý z cyklu koncertů Kruhu přátel hudby se uskutečnil v úterý 21. října od 19 hodin v působivých prostorách bruntálského 
zámku. 

Smyčcový ženský kvartet 
hraje klasická i romantická 
díla, hudebnice se nevyhý-
bají ani novým a jakkoli za-
jímavým skladbám 20. sto-
letí. Kvartet má dobré jméno  
v Česku i zahraničí. Hodinu 
a půl dlouhý koncert návštěv-

níky zaplněného sálu bruntál-
ského zámku skutečně uchvá-
til a hudebnice ve složení 
Veronika Panochová, Simo-
na Hurníková, Eva Krestová  
a Simona Hečová si vysloužily 
bouřlivý potlesk. 

Další koncert z cyklu se bude 

konat ve středu 3. prosince ve 
Farním kostele Nanebevzetí 
Panny Marie. Zde se brun-
tálským divákům představí 
Schola Gregoriana Pragensis, 
soubor se řadí mezi přední 
světové interprety středověké 
duchovní hudby. Zájemci se 
mohou těšit také na sobotu  

6. prosince, kdy se v městském 
divadle uskuteční Bruntál-
ský advent, tradiční adventní 
koncert několika pěveckých 
sborů. Vystoupí například 
skvělé Puellae Cantantes pod 
vedením Mgr. Jaroslava Čí-
hala nebo Pěvecké sdružení 
valašských učitelek a další. (lc)

Vernisáž výstavy malíře a fo-
tografa Petra Nikla s názvem 
Tváře z New Yorku se konala 
v pondělí 27. října za přítom-
nosti autora a také několika 
desítek hostů. Úvodního slova 
se ujal profesor Jindřich Štreit, 
představil autora, všestranné-
ho umělce, jednoho ze zaklá-
dajících členů skupiny Tvr-
dohlavých a zároveň laureáta 
ceny Jindřicha Chalupeckého. 

Výstava jeho maleb a kreseb 
bude zdobit zdi velké výstavní 
síně Zámku Bruntál do 7. pro-
since a je přístupná denně od 
9 do 16 hodin, kromě ponděl-
ků. 			   (lc)

Ostravský fotograf 
Fedor Gabčan vysta-
vuje v současnosti část 
svých unikátních foto-
grafií v malé výstavní 
síni bruntálského zám-
ku. Gabčan se věnuje 
živé a dokumentární 
fotografii, neopomíjí 
ani portrét. V Bruntá-
le vystavuje část svých 
fotografií od 21. října, 
jeho tvorbu si pak mo-
hou zájemci prohlížet 
až do 23. listopadu. 

		       (lc)

Tváře z New Yorku podle
Petra Nikla

Lidé z pevnosti Fedora Gabčana

Zámek Bruntál se v říjnu stal centrem hudebního dění ve městě. 
V rámci cyklu koncertů Kruhu přátel hudby zde vystoupil uzná-
vaný Kaplarova Quartet.

Dvě hodiny skvělé hudby si užili návštěvníci zámku v úterý  
21. října. 					           Fota: lc

Tváře z New Yorku jak je za-
chytil Petr Nikl.             Fota: lc

Autor výstavy Fedor Gabčan (vpravo) 
se ve své tvorbě vrací také k historic-
kým technikám zpracování.      Fota: lc

Lidé z pevnosti, tak se jmenuje výstava Fedora Gabčana, která 
je v současnosti nainstalována v malé výstavní síni bruntálské-
ho zámku.

Autor výstavy Petr Nikl (vlevo) při zahájení bruntálské výstavy 
spolu s profesorem Štreitem. 



Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.
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Uzavření městské knihovny 
z důvodu stěhování se blíží

Oznamujeme čtenářům i dal-
ším návštěvníkům, že Měst-
ská knihovna Bruntál bude od  
1. prosince uzavřena z důvodů 
stěhování do nových prostor 
knihovny – Petrin (Základní 
škola Bruntál, Školní 2).

Po kolaudaci a předání stavby 
bude upřesněno datum zaháje-
ní provozu knihovny.

Prosíme, abyste se včas záso-
bili knihami a snížili nám tak 
počet přenášených svazků. Vý-
půjčky z listopadu budou pro-
dlouženy do konce ledna 2015!

Poskytování MVS (mezikni-
hovní výpůjční služba) bude 
vzhledem ke stěhování fondů 
také pozastaveno.               (MŠ)

Motorky a čtyřkolky ruší klid 
Uhlířského vrchu

Stále častěji se motorkáři  
a příznivci terénních čtyřko-
lek vydávají na svých strojích 
do přírody v okolí Bruntálu  
a nevynechávají ani areál Uh-
lířského vrchu. Lákají je polní 
a lesní cesty na úbočí bruntál-
ské dominanty, ale nezřídka 
zajíždí i ke kostelu Panny Ma-
rie Pomocné. 

Svým bezohledným počí-
náním a hlukem zasahují do 
klidu zdejší přírody a ruší 
všechny, kteří se do těchto 
jedinečných míst – včetně 
lipové aleje – vydávají za od-
počinkem. Jste-li svědkem ta-
kové situace, neváhejte ihned 
kontaktovat Městskou policii 
Bruntál, tel.: 156. 

Farmářské trhy vystřídá 
na náměstí Vánoční jarmark

Náměstí Míru v Bruntále nebude prázdné ani po skončení 
posledních letošních farmářských trhů, na ně v prosinci 
naváže vánoční jarmark. 

Poslední letošní trhy se 
budou na náměstí konat ve 
středu 26. listopadu a sezona 
farmářských trhů pro Brun-
tál se tím pro letošní rok de-
finitivně završí. První letošní 
trhy se konaly 19. února a pak 
stánky s nejrůznějším zbožím 
zaplnily náměstí každou dru-
hou středu. Provoz trhů měla  
na starosti firma JUNG-IN-
DUSTRY s. r. o., která trhy 
úspěšně pořádala už v loň-
ském roce. Trhy se konaly 
vždy od 9 a podle zájmu naku-
pujících a množství sortimen-
tu nabízejících do 16 hodin. 

Ani v prosinci však kultur-

ní život na náměstí neskončí. 
Naopak se bude i letos ko-
nat vánoční jarmark, a to ve 
středu 10. a čtvrtek 11. pro-
since, po oba dny od 14 do  
18 hodin. Na pódiu, které bude 
přichystáno pro vystupují-
cí, se tradičně vystřídají děti 
ze základních a mateřských 
škol ve městě. Zazní vojenská 
dechová hudba, operní árie  
a při společném zpívání dojde  
i na lidové koledy. Detailní 
program bude v nejbližší době 
uveřejněn na plakátech o akci 
a také v následujícím vydání 
Našeho domova.                   (lc)

Ve funkci starosty města po-
kračuje Ing. Petr Rys, MBA, 
který stál v čele radnice uply-
nulé čtyři roky, předtím byl 
místostarostou. Zástupci sta-
rosty jsou Vladimír Jedlička  
z ČSSD, který tak pokračuje ve 
funkci místostarosty, a Ing. Li-
bor Unverdorben z ANO.

V devítičlenné radě má vítěz-
ný BRUNTÁL 2014 čtyři mís-
ta, hnutí ANO a ČSSD po dvou 
a PROZMĚNU jeden post. 

BRUNTÁL 2014 v radě měs-
ta reprezentují Ing. Petr Rys, 

MBA, Bc. Hana Šutovská, Ing. 
Jan Meca a Mgr. Bc. Jiří Pozdí-
šek, hnutí ANO Ing. Libor Un-
verdorben a Ing. Aleš Jedlička, 
ČSSD Vladimír Jedlička a Jan 
Urban a politické hnutí PROZ-
MĚNU Radek Zatloukal.

„Věřím, že 25 zastupite-
lů bude společně pracovat 
pro město, pro zaměstnanost  
a pro zamezení odlivu obyvatel 
Bruntálu,“ řekl bezprostředně 
po svém zvolení a poděkování 
voličům a členům zastupitel-
stva starosta Bruntálu Ing. Petr 
Rys, MBA.

Bruntálské zastupitelstvo zvolilo 
starostu, vedení a radu města

Pokračování z titulní strany

Poslední letošní farmářské trhy se budou konat ve středu 26. lis-
topadu.

Náměstí Míru nezůstane prázdné. Na konci listopadu se bude ko-
nat slavnostní rozsvěcení stromu a v půlce prosince vánoční jar-
mark. Loni atmosféru skvěle doplňovala vystoupení místních dětí. 
						          Fota: lc
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Věděli jste, že…?
V rubrice Věděli jste, že…? čtenářům 
Našeho domova přinášíme informace  
o tom, co všechno nabízejí webové stránky 
města www.mubruntal.cz. V tomto i každém  
z následujících čísel naleznete informace, 
které by vám měly zjednodušit komunikaci  
s úřadem, zrychlit a přesně zacílit vyhledávání 
na webových stránkách města a představit 
důležité a přínosné odkazy.

Denní menu ve městě
Přemýšlíte, kam si zajít na oběd? Složitě vy-

hledáváte jednotlivá denní menu v restaurač-
ních zařízeních v Bruntále nebo se necháváte 
překvapit? Už nemusíte! Nejen pro občany  
a návštěvníky oficiálních stránek města www.
mubruntal.cz je spuštěna nová služba, kde na 
jednom místě naleznete výpis všech meníček 
v Bruntále. Snadno se pak můžete rozhod-
nout, kde se třeba právě dnes naobědváte. 

Odkaz naleznete na městském webu www.
mubruntal.cz v sekci E-SLUŽBY záložka 
Denní menu Bruntál. 

Přímý odkaz: http://www.mubruntal.cz/
denni-menu-bruntal/d-951125

V následujícím čísle se dozvíte, kde si  
na městském webu můžete najít informace  
o připravovaných shromáždění občanů.      		
				               (zr)

Kácení v přísnějším režimu – vyhláška o kácení dřevin 
byla zásadním způsobem novelizována

Vyhláška Ministerstva životního prostředí č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení, byla s účinností od  
1. listopadu letošního roku zásadním způsobem novelizována vyhláškou č. 222/2014 Sb.  

Už neplatí, že povolení ke 
kácení nevyžadují stromy 
rostoucí v zahradách u byto-
vého nebo rodinného domu  
v zastavěném území obce, 
které jsou stavebně oplocené 
a nepřístupné veřejnosti. Toto 
ustanovení vyhlášky bylo zru-
šeno. Hlavním rozlišovacím 
kritériem zůstává obvod kme-
ne měřený ve výšce 130 cm 
nad zemí. Novela vyhlášky 
je návratem k původní úpra-
vě kácení dřevin rostoucích 
mimo les platné před přijetím 
tolik kritizované vyhlášky.  
Znovu je tedy nutné povolení 
ke kácení stromů i na zahra-
dách u rodinných a bytových 
domů, pokud je jejich obvod 
větší než 80 cm. 

Další podstatnou novin-
kou je, že povolení ke kácení 
nevyžadují ovocné dřeviny, 
které rostou na pozemcích  
v zastavěném území a které 
jsou v katastru nemovitostí 
evidovány jako druh pozem-
ku zahrada, zastavěná plocha  
a nádvoří nebo ostatní plocha 

se způsobem využití pozemku 
zeleň.  

Změnu doznala i oznamo-
vací povinnost pro složky 
integrovaného záchranného 
systému. 

Stále zůstává v platnosti, že 
povolení ke kácení vyžadují  
i stromy tvořící stromořadí, 
tedy i o obvodu kmene menším 
než 80 cm měřeném ve výšce 
130 cm nad zemí, nebo všech-
ny stromy rostoucí jako součást 
významného krajinného prv-
ku. Nezměnila se ani úprava 
pro povolení ke kácení u všech 
zapojených porostů dřevin  
(o obvodech kmenů menších 
než 80 cm), pokud celková plo-
cha kácených zapojených po-
rostů přesahuje 40 m2. 

A co se nemění? Ochrana 
stromů ve významném krajin-
ném prvku, památných stro-
mů, zvláště chráněných druhů 
dřevin. Dále dřevin, které jsou 
biotopem zvláště chráněných 
druhů (např. sov, netopýrů 
atd.) bez ohledu na jejich veli-
kost a místo, kde rostou.

Orgán ochrany přírody 
Městského úřadu Bruntál byl 
jedním z mnoha veřejných 
kritiků vyhlášky platné od 
loňského roku. Snad i proto 
nás v průběhu přípravy novely 
kontaktovali pracovníci legis-
lativního odboru Ministerstva 
životního prostředí a nechali 
si předložit konkrétní přípa-
dy, kdy výkladová nejasnost  
a benevolence vyhlášky vedly 
k nevratné ztrátě hodnotných 
a perspektivních dřevin z ur-
banizovaného prostoru.

Je dobře, že Ministerstvo ži-
votního prostředí nepodceni-
lo vlnu laické i odborné kriti-
ky, kterou uvolnění podmínek 
kácení přijetím nové právní 
úpravy v zahradách vyvolalo.  
Praxe ukázala, že definiční 
znaky zahrady byly nejedno-
značné, pro laickou veřejnost 
nesrozumitelné. Musím kon-
statovat, že i po roce platnosti 
vyhlášky jsme pod zvýšeným 
tlakem veřejnosti, která otaz-
níky kolem kácení musí řešit. 

K očekávanému poklesu 

podaných žádostí o povolení 
kácení nedošlo, naopak došlo  
k zatížení formou telefonických 
dotazů, odpovědí na e-mailo-
vé zprávy a v neposlední řadě 
k nárůstu řešení podezření  
na protiprávní kácení dřevin. 

Jednoznačně lze konstato-
vat, že během platnosti no-
velizované vyhlášky došlo  
k významnému úbytku zeleně 
v obcích. Jako první byly po-
káceny stromy, jejichž kácení 
nebylo v minulosti povoleno. 
V důsledku výkladové nejas-
nosti vyhlášky, zcela logicky, 
docházelo častěji k nevratné-
mu poškozování dřevin. 

V loňském roce Ministerstvo 
životního prostředí ve zdů-
vodnění přijetí vyhlášky jako 
jeden z argumentů uvedlo, že 
bylo přistoupeno k liberaliza-
ci předpisu, protože majitelé 
zahrad se budou k hodnotám 
na svém majetku chovat vždy 
odpovědně. Opak se ukázal 
pravdou. 

RNDr. Blanka Skřivánková

Svoz probíhal jedenkrát 
týdně, a to od poloviny 
dubna do dnešních dnů. 
Za tuto dobu se podařilo 
vyseparovat na 500 tun 
bioodpadu, který byl odve-
zen do kompostárny. Tento 
bioodpad tedy neskončil  
v popelnicích na běžný ko-
munální odpad ani v ploše 
veřejné zeleně jako černá 
skládka.

„Rádi bychom touto ces-
tou občanům poděkovali za 
výbornou spolupráci. Plně 
oddělovali bioodpad od 
běžného odpadu komunál-
ního, respektovali barevné 
značení popelnic na sepa-
rované složky odpadu, ne-
vznikaly černé skládky z po-
sečené trávy a shrabaného listí,“ uvedla  
Ing. Lucie Wágnerová z odboru sprá-
vy majetku města Městského úřadu  
v Bruntále. 

V týdnu od 10. do 14. listopadu 
2014 probíhá poslední svoz bio-
odpadu v letošním roce. Následně 
budou hnědé kontejnery na biood-

pad svezeny, vyčištěny a připraveny  
na další sezonu.

Na rok 2015 město ve spolupráci  
s TS Bruntál, s. r. o. připravuje mož-
nost využít i popelnic na bioodpad, 
které budou zapůjčeny do jednotli-
vých domácností – rodinných domů. 
O tomto záměru budeme podrobněji 
a včas informovat.

Poslední svoz bioodpadu v letošním roce

Hnědé kontejnery na biologicky rozložitelný odpad 
byly v letošním roce rozmístěny po celém městě. Je-
jich sezona teď končí, přes zimu budou připraveny  
na následující rok.			                  Foto: lc
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Lipová alej na Uhlířský vrch 
v anketě Alej roku 2014 

je nominována hned třikrát
Občanské sdružení Arnika za podpory Programu Švýcarsko-
České spolupráce vyhlásilo již počtvrté anketu o nejkrásnější 
alej roku. O možnosti zapojit se do hlasování jste byli 
informováni v novinách Náš domov i na našem webu. 

Tuto informaci s odkazem 
na anketu (www.alejroku.cz) 
naleznete na městském webu 
www.mubruntal.cz v archi-
vu zpráv. Protože alej může 
navrhnout kdokoliv, nastala 
kuriózní situace, kdy tu naši, 
lipovou alej na Uhlířský vrch, 
nominovalo hned několik au-
torů krásných fotografií. Josef 
Fojtík, Bohunka Mikulková  
a nově Jarmila Bednaříková. 

Město Bruntál se marně po-
koušelo přesvědčit občanské 
sdružení, aby nominace slou-

čilo do jedné. Podle sdělení 
organizátora ale není nomi-
nována alej jako taková, ale 
fotografie a jednotlivé příbě-
hy. Sami fotografové, kteří alej 
v co nejhezčí podobě vyfotili 
a spolu s krátkým příběhem  
o její historii poslali do sou-
těže, vytvořili samostatnou 
hlasovatelnou položku. Podle 
jejich názoru je možné jen to, 
aby se tři autoři fotografií li-
pové aleje na Uhlířský vrch 
v Bruntále spojili a vytvořili 
jednu nominaci.                   (BS)

Vánoce na zámku se blíží
Vánoce na zámku odstartují 

v devět hodin, hned od rána 
začnou vystoupení dětí ze zá-
kladních a mateřských škol ve 
městě. Školáci a předškoláci 
budou zpívat, tancovat a hrát 
na hudební nástroje, vystoupí 
například oblíbený dramatic-
ký soubor ze základní školy  
v Jesenické ulici Jednička  
a řada dalších. „Letos jsme 
připravili několik novinek, 
jednou z nich je i to, že před-
stavení nebudou probíhat ve 
sklepě, kde mnohdy bylo dost 
těsno, ale poprvé v prostorách 
bývalé kočárovny, která je 
hned vedle velké výstavní síně 
a je bez problémů komfortně 
přístupná z nádvoří,“ řekla 
Jana Nováková, jedna z orga-

nizátorek Vánoc na zámku. 
Záleží tedy na vystupujících, 
zda jim bude pro představení 
víc vyhovovat volná plocha 
nádvoří, nebo zvolí prostory 
kočárovny. Po pásmu dět-
ských vystoupení zahraje pro 
diváky Zapeklitou pohádku 
Divadlo Tramtarie z Olo-
mouce. 

Trhy i dílny SVČ

Po celý den se budou ko-
nat tradiční prodejní trhy. 
„Připraveny budou stánky 
nabízející vánoční ozdoby až  
z jižní Moravy, ručně malova-
né ozdoby, různé háčkované  
a pletené zboží. Dále svíč-
ky, mýdla, svícínky, vánoční 
vazby a spousty dalších vá-

nočních věcí. Návštěvníci si 
budou také moci koupit kávu, 
živé ryby a i letos budou k do-
stání zabíjačkové pochoutky,“ 
vyjmenovala část sortimentu 
trhů Jana Nováková. Po celý 
den budou ve sklepě oblíbe-
né vánoční dílny, děti budou 
moci nazdobit perníčky, vy-
robit svícen a věnovat se dal-
šímu tvoření, vše v režii SVČ 
Bruntál. 

Dílny v režii SVČ a výstava 
Ořechy letem světem

Kromě vánočního progra-
mu si mohou návštěvníci užít  
i prohlídku vánočně vy-
zdobené zámecké expozice.  
K vidění bude také výsta-
va o ořeších, 4. prosince  
v 17 hodin se totiž v malé vý-
stavní síni zámku uskuteční 
vernisáž výstavy Ořechy le-

tem světem (ořechy a oříš-
ky jak je známe i neznáme). 
S tím souvisí i každoroční 
soutěž o Vánoční ozdobu. 
Letošní ročník má dvě ka-
tegorie. První je pro ozdoby 
běžně vyrobené libovolnou 
technikou a druhá kategorie 
je speciální a týká se výrob-
ků z ořechů. „Tady je zcela 
na fantazii soutěžících, co  
z ořechů vyrobí. V jednom 
z předchozích ročníků jsme 
vzhledem k výstavě betlémů 
měli téma betlém a sešla se 
nám fantastická sbírka sou-
těžních exponátů. Dorazilo 
nepřeberné množství betlé-
mů od těch z perníku až po 
vyrobené ze zátek od šam-
pusu,“ řekla Jana Nováková. 
Kromě jednotlivců se mohou 
hlásit i kolektivy, třeba ty ze 
škol nebo školek. „Zároveň 
budou pro školy připravené 
vánoční stromečky, které si 
mohou děti nazdobit podle 
své fantazie a ostatním pak 
budou zpříjemňovat atmosfé-
ru,“ vzpomněla další atrakci 
Nováková. „Akcí je tedy sku-
tečně hodně, snažili jsme se 
připravit program dost atrak-
tivní tak, aby si návštěvní-
ci našli něco, co je zaujme, 
a odcházeli ze zámku spoko-
jení a naladění na správnou 
vánoční notu. Všechny sr-
dečně zveme a budeme rádi, 
pokud je program zaujme  
a dorazí se za námi na zámek 
podívat.“		  (lc)

Multikulturní festiválek Za plat a…
Výjimečnou akci připravil divadelní spolek Záplata  
na sobotu 22. listopadu, od 16 hodin se na pódiu v městském 
divadle mohou diváci těšit na zajímavá hudební, taneční  
i divadelní vystoupení.

Kulturní festival zahájí  
v 16 hodin oblíbená pohád-
ková babička Dadla – Danuše 
Šenkyříková. Po ní pódium 
ovládnou skvělé tanečnice  
a tanečníci z bruntálské ta-
neční školy Stonožka pod 
vedením Tamary Vlachyn-
ské. V pět hodin pak vystou-
pí pořádající soubor Záplata  
s představením Soužití, které 
obsahuje tři krátké aktovky. 
„V každém ze tří skečů jsme se 
snažili zachytit problémy sou-
časné společnosti v soužití se se-
niory. Jeden skeč je inspirován 

prodejci, kteří seniory okráda-
jí, druhý se odehrává v prostře-
dí domova důchodců a třetí je 
o rodinném soužití,“ prozradil 
Ladislav Gurecký ze Záplaty. 
Následovat bude písničkář 
Marek Kodeda a od 18 hodin 
představí divadelní soubor 
Magnet v premiéře hru Ví-
kend. Vstupné je pro dospělé  
40 korun a pro děti 10 korun. 
„Všichni aktéři vystoupí zcela 
zdarma a výtěžek z akce dáme 
na kulturu ve městě,“ řekl La-
dislav Gurecký ze Záplaty. (lc)

Pokračování z titulní strany

O titul Aleje roku 2014 soutěží ta vedoucí na Uhlířský vrch hned 
třikrát. 						           Foto: lc
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V areálu nemocnice v Bruntále 
byla odstraněna nefunkční kotelna

V areálu nemocnice v Brun-
tále město úspěšně realizovalo 
projekt nazvaný „Areál nemoc-
nice Bruntál – demolice kotel-
ny“. Projekt byl spolufinanco-
ván z operačního programu 
ROP NUTS II Moravskoslez-
sko pro podporu využívá-
ní brownfiels. Dotace činila  
85 % celkových nákladů, město 
financovalo akci 15 %. Projekt 

spočíval v demolici už léta ne-
využívané centrální kotelny  
v areálu Podhorské nemocnice 
v Bruntále. Kotelna byla spo-
lehlivě a v krátkém termínu 
odstraněna a nově uvolněné 
místo uvnitř areálu nemocnice 
nabízí nový prostor pro účelné 
využití. Město bude řešit i další 
nevyužité objekty, tzv. brown-
fiels, ve městě.                       (ZZ)

Středisko volného času a knihovnu 
čeká stěhování do prostor Petrina

V druhé polovině listopadu 
se dočkají stěhování i zvířata 
ze Stanice mladých přírodo-
vědců (SMP), která měla do-
sud zázemí v domě v ulici Pod 
Lipami. I zvířata čekají zbrusu 
nové prostory s tzv. přizna-
ným kamenným zdivem. Sou-
částí prostor Stanice mladých 
přírodovědců bude mimo jiné 
i přednášková místnost.

Středisko volného času včet-
ně SMP by mohlo začít pů-
sobit v nových prostorách na 
Petrině v plném rozsahu od 
prosince letošního roku. 

To knihovnu teprve od pro-
since stěhování čeká. Důvo-
dem jiného termínu je ohled 
na tzv. mokré stavební procesy 

a následné vysychání, přičemž 
docílení zcela suchých prostor 
je v případě knihovny napros-
to zásadní. 

Knihovna by měla být kom-
pletně přestěhována v lednu 
2015, kdy se již čtenáři mohou 
těšit do nových prostor. Ty bu-
dou stejně jako v případě SVČ 
vybaveny kompletně novým 
nábytkem, regály pro knihy, 
už nyní zázemí knihovny na 
Petrině disponuje vybavením 
pro archivaci knih.

Základní škola a pobočka 
Mateřské školy Pionýrská už  
v nových prostorách na Petri-
ně působí. 

Rodiče mají zájem o výchovu 
svých dětí, přednáška zaujala

Setkávání s odborníkem se stalo v Mateřské škole U Rybníka 
v Bruntále již tradicí. 

Ředitelka MŠ Jaroslava Fid-
lerová vychází při organizaci 
přednášek pro rodiče z přesvěd-
čení, že se člověk mnohdy stane 
rodičem, aniž by byl k rodičov-
ství vychován. Právě proto jsou 
informace o tom, co mohou ro-
diče udělat proto, aby bylo jejich 
dítě šťastné a úspěšně se začle-
nilo do života, velmi přínosné. 

V letošním roce zdejší MŠ již 
potřetí získala dotaci z rozpočtu 
města Bruntál v sociální oblasti 
na projekt „Primární preven-
ce vzniku rizikového chování 
u dětí předškolního věku“. Do 
projektu byla zařazena témata: 
proč tresty nefunguji aneb jak 
účinně ovlivňovat chování dětí, 
vliv kyberšikany a sociálních 
sítí na vývoj dítěte a komuni-
kace v triádě dítě–učitelka–ro-
dič. Zájem byl obrovský, nejen 
mezi rodiči dětí, které navště-
vují Mateřskou školu U Rybní-
ka, ale dorazili i další zájemci  
z řad široké veřejnosti. Přednáš-
ky se uskutečnily v termínech  
23. a 30. září a 7. října. Vede-
ní přednášek se ujal mediálně 
známý letor a odborník PhDr. 
Jan Svoboda, který si získal zá-
jem rodičů v Bruntále již mi-
nulém roce. I tentokrát měly 
přednášky PhDr. Jana Svobody 
obrovský úspěch „Jeho přednáš-
ky jsou sázka na jistotu, doktor 

Svoboda je skutečně odborník 
na slovo vzatý. Rodiče, učite-
lé a vůbec všichni, kteří někdy  
na jeho přednášku dorazili, si jej 
skutečně velice pochvalují,“ řekla 
ředitelka mateřské školy U Ryb-
níka.   

Organizace přenášek a zajiště-
ní jejich odborné úrovně se uja-
la vzdělávací agentura A-gnos 
Mgr. Dagmar Samsonové. Cí-
lem bylo vytvořit povědomí  
o možných příčinách negativ-
ních projevů chování dětí, jak 
jim předcházet a jak je řešit. Ze 
zpětné vazby rodičů vyplývá, 
jak vysoce ocenili odbornost 
lektora, jeho vstřícnosti a lid-
ský přístup. Přítomní dostali 
prostor pro individuální dotazy  
i konzultace. Převážná většina 
rodičů si ze seminářů odnesla 
rady a informace, které mohou 
uplatňovat doma při výchově. 
Všichni dotazovaní si velmi 
cení finanční podpory Města 
Bruntál na tento projekt a mají 
zájem o pokračování v příštím 
roce. Organizátory těší, že stále 
více rodičů má zájem dozvědět 
se, jak postupovat při výchově 
dítěte, co je pro dítě dobré a co 
mu naopak může nenávratně 
uškodit. Potěšující je, že se in-
formace o těchto přednáškách 
dostávájí do povědomí širší ve-
řejnosti. 		            (DS, zr)

Demolice nefunkční kotelny v areálu bruntálské nemocnice byla 
dokončena letos. 					          Foto: lc
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V období 1. Českosloven-
ské republiky německé školy  
v Bruntále, tj. chlapec-
ká obecná škola, chlapec-
ká měšťanská škola, dívčí 
obecná škola německého 
řádu, dívčí měšťanská škola 
německého řádu, státní re-
álné gymnázium, odborná 
tkalcovská škola, zeměděl-
ská škola a učiliště (zřízeno 
1918), naprosto převažovaly. 

K těmto školám přibyl po  
1. světové válce chlapec-
ký arcibiskupský seminář,  
o kterém jsme již v Průvod-
ci psali. Pouze pro připome-
nutí: Po vzniku ČSR v roce 
1918 bylo na kroměřížském 
chlapeckém semináři zruše-
no vyučování v němčině. Ně-
mečtí seminaristé se uchýlili 
do Bruntálu, kde byla v roce 
1919 v prostorách zámku ob-
novena výuka. V témže roce 
vydal olomoucký arcibiskup 
výnos o zřízení německé-
ho chlapeckého semináře  
v Bruntále. Pro jeho potřeby 

byla v  letech 1924–1926 vy-
budována nová budova (dnes 
objekt II. základní školy, 
tzv. Petrin). Seminář působil  
v Bruntále až do roku 1939.

V roce 1913 byla postavená 
také první mateřská škola 
v Bruntále na Sladovnické 
ulici, která sloužila tomuto 
účelu až do roku 1990. Nyní 
zde sídlí banka, notářka  
a projekční kancelář. Školka 
představuje přízemní bu-
dovu se sedlovou střechou  
a patrovým středovým ri-
zalitem. Měla dvě oddělení.  
V přízemí velký sál, kuchyň, 
kancelář, šatny a byt  správce 
nebo řídícího učitele. V pa-
tře ložnice a herny. Za škol-
kou směrem ke Katolickému 
domu byla velká zahrada  
s dětským hřištěm. 

Za německé okupace česko-
slovenského pohraničí byly 
měšťanské školy změněny ve 
školy hlavní (Hauptschule), 
státní reálné gymnázium ve 
vyšší školu střední (Ober-

schule).
Po druhé světové vál-

ce v souvislosti s odsunem 
německého obyvatelstva 
všechny německé školy  
v Bruntále zanikly.

Po vzniku Československé 
republiky v roce 1918 přišli 
do Bruntálu i čeští úřední-
ci, vojáci, železničáři. Ačkoli 
české obyvatelstvo bylo v ja-
zykově německém Bruntále 
pouze nepatrnou menšinou, 
usilovalo o vybudování čes-
kého školství. Velkou zá-
sluhu na zřizování prvních 
českých škol v samotném 
Bruntále měly především 
první české spolky – od-
bor Národní matice v Opa-
vě, působící v Bruntále pod 
názvem Vzdělávací spolek 
Praděd, a Ústřední mati-
ce školská. Jako první byla 
v Bruntále otevřena v roce 
1924 česká mateřská škola 
matiční, kterou vedla M. Ře-
háková.

Dne 29. 9. 1925 zahájila vy-

učování první česká škola  
v Bruntále. Škola nesla název 
Česká státní obecná škola 
matiční v Bruntále a v jejím 
čele stál až do roku 1936 jako 
správce školy Josef Spáčil. 
Velkým problémem pro ško-
lu byl nedostatek vhodných 
vyučovacích prostor. Pro-
to byla zahájena výstavba 
nové školní budovy, ve kte-
ré bylo zahájeno vyučování 
ve školním roce 1931–1932 
(dnes slouží mateřské škole 
na Mahenově ulici). V letech 
1946–1953 zde byla umís-
těná jedenáctiletá střední 
škola. Od roku 1953 slouží 
budovy jako mateřská škola.

Pět let po zřízení české 
obecné školy se podařilo  
v Bruntále k 31. 10. 1930 
ustanovit i státní matiční 
školu měšťanskou. Ředite-
lem školy byl jmenován Josef 
Kubánek a vyučování bylo 
zahájeno v prostorách obec-
né školy. Výnosem ministra 
školství z 24. 3. 1936 byla 

Zámecký ples princezen pro Stonožky
Neobvyklou akci si užily tanečnice i tanečníci z bruntálské taneční školy Stonožka, na konci října všichni vyrazili na prohlídku 
Zámku Bruntál a následovalo tematické focení tance.

Akci pro Stonožky připravi-
la jejich vedoucí Tamara Vla-
chynská spolu s Janem Praj-
zou. „Chtěli jsme pro tanečníky 
a tanečnice ze Stonožky udělat 
něco speciálního, a tak nás 
napadla netradiční prohlídka 
zámku, spojená s focením tan-
ce v kostýmech. Především pro 

děvčata to bude určitě velký 
zážitek a fotky pro ně budou 
památka a jednou i skvělá 
vzpomínka,“ řekl Jan Prajza. 
Tanečníci si tedy prohlédli 
zámek a poté se začali připra-
vovat na velké focení. Před fo-
cením dorazily i kosmetičky, 
které děvčata na focení nama-

lovaly tak, aby byly na fotkách 
skutečně co nejpěknější. „Za 
ochotu a mimořádnou vstříc-
nost patří naše velké poděko-
vání ředitelce příspěvkové or-
ganizace Muzeum v Bruntále 
magistře Haně Garncarzové 
a doktorce Ľubici Mezerové. 
Stejně tak bychom se neobešli 

ani bez pomoci Vlasty Maru-
šákové a Marie Garncarzové 
a také ostatních zaměstnan-
ců ze zámku. Také děkujeme 
všem rodičům, prarodičům  
a dalším, kteří nám při orga-
nizaci a přípravách pomáhali,“ 
shrnula Tamara Vlachynská. 	
			   (lc)

Soukromá prohlídka zámku jen pro Stonožky. Děti se dozvěděly 
zajímavosti o expozici a to nejdůležitější z historie zámku. Fota: lc

Kromě prohlídky čekalo na tanečníky a tanečnice také velké 
focení. 

K vývoji školství v Bruntále (3. pokračování)
Text: Tomáš Niesner,  Ľubica Mezerová; foto: archiv Muzea v Bruntále a archiv Pavla Rapušáka


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 70. část
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obecná škola sloučena se školou měš-
ťanskou a ředitelem byl ustanoven Jan 
Doležal.

Postupné vybudování českého škol-
ství v Bruntále stálo českou menšinu 
velkou námahu, při které musela pře-
konávat lhostejnost i odpor německé-
ho obyvatelstva. Učitelé menšinových 
škol položili základy nejen samé-
ho školství, ale byli i organizátory 
osvětových akcí a kulturního živo-
ta české menšiny.

Život českého školství byl přeru-
šen nacistickou okupací. Po obsa-
zení Bruntálu odešlo z města české 
obyvatelstvo. České školy byly zru-
šeny.

Obnova českého školství byla za-
hájena ihned po osvobození Brun-
tálu. Ačkoli úsilí o obnovu školství 
bylo komplikováno výměnou oby-
vatelstva, kdy mezi novými osíd-
lenci byl citelný nedostatek kanto-
rů, a současně byly školní budovy 
vesměs ve špatném stavu, podařilo 
se v září 1945 zahájit výuku ve ško-
le obecné, měšťanské a základní 
odborné. Obecná pětitřídní škola 
byla umístěna v budově bývalé čes-
ké obecné a měšťanské školy. Šest 
učitelů učilo 238 žáků. Měšťanská 
škola byla otevřena v budově bý-
valého německého gymnázia. Pro 

nedostatek učitelů mohlo být otevře-
no jen 5 tříd, přičemž počet žáků ve 
třídách dosáhl počtu 90. Pro základní 
odbornou školu byly uvolněny prostory  
v přízemí bývalé piaristické koleje (před 
válkou chlapecká obecná a měšťanská 
škola). V patře této budovy se nacházela 
škola pro výcvik příslušníků SNB.

Další vývoj školství v Bruntále souvi-
sel s budováním tzv. jednotné školy, ke 
které se přikročilo po únoru 1948, a ná-
slednými školskými reformami. Zákon 
o základní úpravě jednotného školství  
z 21. 4. 1948, školské zákony z 24. 4. 
1953 a z 15. 12. 1960 se projevily v orga-
nizaci škol ve městě.

Odpovědnost za radu aneb pojistka proti nepoctivým finančním poradcům
Odpovědnost za radu aneb 

pojistka proti nepoctivým fi-
nančním poradcům

Aktualizovaný občanský zá-
koník přinesl řadu novinek. 
Mezi ně jistě patří i tzv. odpo-
vědnost za radu. Je tento nový 
paragraf skutečným bičem na 
nepoctivé finanční poradce, 
nebo jenom dalším byrokra-
tickým nařízením, které se 
mine účinkem? Snaha o bez-
pečí klienta při komunikaci 
a spolupráci s nejrůznějšími 
finančními poradci společně 
se zvýšenou mírou odpověd-
nosti na straně poskytovatele 
informací byla asi tím hlav-
ním motivem, proč institut 
odpovědnosti za radu vznikl. 

Byla-li rada poskytnuta za 
odměnu, máte nárok na ná-
hradu škody

Přestože by se toto ustano-
vení mělo týkat nepoctivých 
profesionálů nabízejících fi-
nanční služby, bude hodnoce-
ní, soudní řízení a dokazování 
nesmírně složité. Nejpodstat-
nější z hlediska postiženého 
je, aby byla rada poskytnuta 
za odměnu. Již onen výraz 
„odměna“ může být dosti 
zkreslený, protože existují 
poradci, kteří své služby po-
skytují zdarma, respektive za 
reference či další kontakty. Je 
tedy otázkou, zda ono plnění 
ve formě kontaktů můžeme 
nazvat odměnou. Pokud by-
chom chtěli být opravdu kon-
krétní, museli bychom citovat 
§ 2950 občanského zákoníku, 
který zní takto: „Kdo se hlásí 
jako příslušník určitého stavu 
nebo povolání k odbornému 
výkonu nebo jinak vystupuje 

jako odborník, nahradí ško-
du, způsobí-li ji neúplnou 
nebo nesprávnou informací 
nebo škodlivou radou danou 
za odměnu v záležitosti svého 
vědění nebo dovednosti. Ji-
nak se hradí jen škoda, kterou 
někdo informací nebo radou 
způsobil vědomě.“

Jako důkaz poslouží zápis  
z jednání

Pokud budeme uvažovat  
v intencích toho, že odměnou 
mohou být i uvedené kontak-
ty, vyvstává další problém. 
Tím je samotné dokazování. 
Jednak jde o dokázání toho, 
co měly obě strany mezi sebou 
ujednáno. Musí tak být jasné, 
že se skutečně jednalo o sjed-
nanou dohodu. Proto bude 
požadován i zápis z jednání 
mezi klientem a finančním po-

radcem. Z logiky věci vyplývá, 
že zápis by měl obsahovat kli-
entovy požadavky, poradcovy 
návrhy a doporučení, údaje 
o odměně a společné podpi-
sy obou stran. Jestliže bude 
takovýto zápis vypracovávat 
bankéř či finanční poradce, 
má velkou výhodu, proto-
že díky své ústní a písemné 
stylizační obratnosti dokáže 
smlouvu zpracovat tak, aby 
mu v případě klientovy fi-
nanční ztráty nehrozilo žád-
né nebezpečí. Dalším nemé-
ně důležitým problémem se 
stává fakt, že poškozený musí 
onu neúplnost či nesprávnost 
rady dokázat, respektive jas-
ně doložit souvislost mezi 
škodou a nesprávnou radou. 
Nebude-li tedy vyhotoven zá-
pis, bude velice obtížné coko-
liv dokazovat.                   (VU)

Součástí bude tradiční 
Světluščina stezka, na ni si 
návštěvníci posvítí vlastní-

mi lampičkami a lampiony. 
Začátek stezky bude u vstu-
pu na koupaliště, kartičky se 
pak budou vydávat do 17 ho-

din. Přibližně kolem tři čtvr-
tě na šest odstartuje společné 
uspávání parku zhasínáním 
světýlek a zpíváním ukoléba-

vek. Pro zahřátí bude k dis-
pozici teplý čaj a pro děti je 
připravena sladká odměna. 	
		                 (lc)

Přijďte s dětmi uspat městský park

Česká státní obecná škola matiční v Bruntále.

Pokračování z titulní strany



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 70. část
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Cestopisná přednáška 
KZSB
Ve středu 19. listopadu pořádá 
Klub Za starý Bruntál cesto-
pisnou přednášku „Povídání  
o Gaskoňsku“. Zavítají mezi 
nás manželé Brabencovi  
z Bruntálu a podělí se s námi 
o své zážitky po cestě po této 

historické oblasti jihozápad-
ní Francie. Tato část země je 
regionem dobrého jídla a pití. 
Pověstné jsou ořechy, husí  
a kachní paštiky, víno a kozí 
sýry. Je zde  mnoho skvělých 
památek a potkáte tu dob-
ré lidi. Vše doplní prezenta-
ce obrázků obou cestovatelů. 

Akce začíná v 18 hodin v ma-
lém sále Městského divadla  
v Bruntále – vstup je bočním 
vchodem směrem od banky  
a bude otevřen od 17.40 do 
18.05 hodin.
Klubové Vánoce
V pátek 12. prosince budou 
„Klubové Vánoce“, kde udílíme 

„Klubovou cenu“ tomu, kdo se 
v daném roce nejvíce zasloužil 
o zviditelnění, propagaci naše-
ho města nebo přispěl k jeho 
opravě, zkrášlení apod. Vaše 
návrhy pro letošní rok můžete 
zasílat do 24. listopadu na e-
-mail předsedy klubu rapusak.
pavel@seznam.cz.                (AZ)

Divadelní a hudební představení
čtvrtek 13. listopadu v 19 hodin
Minipárty
Volné pokračování pořadu 
Všechnopartička s Karlem 
Šípem a J. A. Náhlovským. 
Zábavný pořad v divadle. 
Vstupné stojí 250 Kč.  

Martin Žatka – S foťákem za městem
Autorská výstava fotogra-
fií nadšeného fotografa 
Martina Žatky z Bruntá-
lu představí jeho snímky 
z přírody, které vynikají 
zachycením atraktivních 
a neopakovatelných oka-
mžiků života v lese. Verni-
sáž proběhla 10. listopadu 
a výstava bude přístupná 
ke zhlédnutí až do konce 
letošního roku. Výstava je přístupná přes boční vchod do diva-
dla v pracovní dny a vystavené fotografie Martina Žatky můžete 
zhlédnout i hodinu před každým divadelním představením.
úterý 18. listopadu v 19 hodin ve Společenském domě 
Bill Barrett & Ryan Donohue
Koncert amerických bluesmenů
Koncert vynikajících blue-
sových muzikantů. Bill 
Barrett je jeden z nejlep-
ších světových hráčů na 
foukací harmoniku, v ČR 
byl několikrát jako člen 
newyorských Hazmat Mo-
dine, Ryan Donohue hrává 
v New Orleans v klubech  
s hvězdami, jako jsou Huey 
Lewis and the News, Bo Didley ap. Oba budou hrát o pár dní 
dříve na festivalu Blues Alive v Šumperku. Vstupné 90 Kč v před-
prodeji a 110 Kč na místě.
úterý 25. listopadu v 19 hodin v divadle
roční předplatné 
Jeff Baron: Návštěvy u pana Greena 
Náhodná automobilová 
nehoda přivádí do styku 
dva muže, kteří by se jinak 
nikdy nesetkali, a navždy 
změní jejich život. Legrač-
ní, dojemný příběh lásky 
a odpuštění napsal jeden 
z nejhranějších světových 
autorů současnosti. Hrají 
Stanislav Zindulka a Matěj 
Hádek. Doprodej vstupe-
nek za 250 a 230 Kč.

pátek 28. listopadu v 17 hodin na náměstí Míru
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu
Účinkuje Městská dechová hudba Bruntál a Yvetta Blanarovičová 
s pořadem Dětská pohádková superstar – mikulášská show. 
neděle 30. listopadu v 15 hodin v divadle
Stvoření světa
Divadelní pohádka spojená s mikulášskou nadílkou. V autor-
ském pojetí Divadla Minaret Praha děti uvidí příběh stvoření 
světa. S písničkami Petra Maláska, humornými a poetickými 
prvky se nastudování pohádky blíží poetickému filmovému 
zpracování Jeana Effela. Pro děti od 3 let. Délka představení  
70 min. Vstupné 60 Kč + 40 Kč balíček. 

Připravujeme
středa 3. prosince v 19 hodin ve Farním kostele 
Nanebevzetí Panny Marie
Schola Gregoriana Pragensis
Soubor interpretuje středově-
kou hudbu. V Bruntále předsta-
ví program Adventus Domini 
na třetím koncertu Kruhu přátel 
hudby pro veřejnost.

sobota 6. prosince v 19 hodin v divadle
Bruntálský advent
Tradiční adventní koncert pěveckých sborů v divadle. Zpívat 
bude dívčí sbor Puellae Cantantes Bruntál a také jeden hostující 
soubor. Čtvrtý koncert KPH pro širokou veřejnost.

úterý 9. prosince v 19 hodin v divadle
Eduardo De Filippo: Filumena Marturano
Komedie je třetím titulem cyklu 
ročního předplatného. Agentura 
Harlekýn představí Simonu Sta-
šovou a Svatopluka Skopala ve 
hře s podtitulem manželství po 
italsku s dojetím a komikou. 

středa a čtvrtek 10. a 11. prosince od 14 do 18 hodin 
na náměstí Míru
Vánoční jarmark na náměstí 
Náměstí Míru ožije po dva dny vánočním jarmarkem, kde  
v obou odpoledních vystoupí děti bruntálských škol, při koncertu 
zazní vojenská dechová hudba, operní árie a při společném zpí-
vání si lidé zanotují u lidových koled. Sledujte plakáty před akcí.

neděle 21. listopadu v 15 hodin v divadle
Čtyřlístek v pohádce
Nedělní rodinná pohádka, kde ožijí známé komiksové posta-
vičky Čtyřlístku. Díky profesorově vynálezu se dostanou do snu  
a pohádkové země, kde zažívají různá dobrodružství. Délka 
představení 60 min. Vstupné 60 Kč.
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Smíšený pěvecký sbor Bruntál zahájil sezonu
Jako každoročně i letos s počátkem nového školního roku zahajuje svou novou sezonu Smíšený pěvecký sbor Bruntál.  
A počátek té letošní byl ve znamení hned dvou vystoupení.

Charitativní akce v Opole  
v Polsku se zúčastnili zpě-
váci z Bruntálu 12. září. Vy-
stoupili zde spolu s dalšími 
seskupeními i jednotlivci 
prezentujícími na vysoké 
úrovni různé druhy umělecké 
činnosti. Uvedená akce měla 
charakter podobný u nás po-
řádaným dnům zdraví a soci-
ální činnosti a byla věnována 
především fyzicky a mentálně 
postiženým občanům.

U příležitosti svátku svatého 

Václava se již tradičně konal 
28. září v kostele na Uhlíř-
ském vrchu koncert duchovní 
hudby. Kromě pěveckého sbo-
ru předvedli své umění i zpě-
váci – sólisté a zazněly rovněž 
instrumentální skladby. 

Obě výše uvedená vystou-
pení měla několik společ-
ných atributů – zejména si 
na ně našlo cestu poměrně 
hodně lidí, dále v obou pří-
padech Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál byl odměněn 

za svá vystoupení dlouhým 
potleskem, přičemž takováto 
odměna, pokud jde o vystou-
pení v Opole, velmi hřeje, 
neboť zde sbor vystupoval 
ve společnosti dalších uměl-
ců, zvládajících svou činnost  
na skutečně vrcholné úrov-
ni. To, že se Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál vůbec neztratil, 
bylo potvrzeno i pozváním 
na případné další akce.

Na den 8. listopadu při-
jal bruntálský sbor pozvání  

na přehlídku s názvem „S pí-
sničkou se mládne!“, která se 
koná v Kojetíně. Zde spolu  
s ním předvede svoje umění da 
lších osm sborů z celé Moravy.

Poté se již sbor začne plně 
věnovat přípravám na advent-
ní koncerty. Termíny a místa 
jejich konání budou veřejnos-
ti včas oznámeny a veřejnost 
je na ně, stejně jako na další 
akce Smíšeným pěveckým 
sborem Bruntál pořádané, sr-
dečně zvána. 	              (PO)

Reportáže televize Polar
7. listopadu
Středisko volného času Brun-
tál v nových prostorách
4. listopadu
Hudební večer v bruntálské 
galerii Freudenthal
3. listopadu
V Bruntále se konal seminář  
o kyberšikaně
2. listopadu
Celopolské setkání sběratelů 
turistických známek
26. října
Kolečkiáda v bruntálském 
městském parku
24. října
Rekonstrukce ZŠ v Andělské 
Hoře probíhá za provozu

24. října
Nový projekt pro nezaměstna-
né na Bruntálsku
22. října
Moravský Beroun otevřel no-
vou muzejní expozici
21. října
Specializací krnovské chirur-
gie jsou štítné žlázy
19. října
Mistrovství ČR v agility psího 
plemene bígl
16. října
Bruntálští školáci se seznámili 
s mentálně postiženými
14. října
CHKO Jeseníky vyhodnotila 
fotografickou soutěž

Milí čtenáři, 
také jste si v poslední době 

stejně jako redakce našeho 
školního časopisu položili 
otázku, co podniknout v těch-
to chladných dnech? Co třeba 
věnovat se kultuře? A kam 
se za kulturou vydat? Město 
Bruntál nabízí v tomto směru 
bohaté vyžití. Že nevíte, co si 
vybrat? Rádi vám dáme tip. 
Naši redaktoři se vypravili do 
kina a mohou vám doporučit 
zhlédnutí nového německé-
ho filmu „Fakjů pane učiteli“.  
Pokud máte rádi komedie, ale 
nepohrdnete ani romanti-
kou, bude to pro vás to pravé. 
Mladý muž, který právě vyšel  
z vězení, vám ve filmu ukáže, 
jak jednoduché je dostat se 
na tu „správnou“ cestu. Jeho 
původní plán vykopat peníze 
z loupeže, vezme za své. Mís-
to toho se napraví a stane se 
učitelem. Film se nám líbil, 

protože je ze školního pro-
středí. I když sprosté výra-
zy, které ve filmu znějí z úst 
hlavních hrdinů a které jsou 
dnes na denním pořádku, by 
se vám příliš líbit nemusely. 
Nemají je rádi ani naši učite-
lé. Ty potkáváme na školních 
chodbách dennodenně. Ale 
opravdového redaktora jsme 
ještě neviděli. A proto jsme 
oslovili odborníka, který má 
s touto prací bohaté praktické 
zkušenosti a novinářskému 
řemeslu skutečně rozumí.  
Na jednu z pravidelných 
schůzek naší redakční rady 
jsme si pozvali (šéf)redak-
torku Našeho domova Lenku 
Caletkovou, která nás alespoň 
teoreticky zasvětila do praxe. 
Pevně věříme, že se nám bude 
při psaní dařit nejen teorie, 
ale i praxe. To už však musíte 
posoudit sami…

Vypravte se s námi do kina

Nemocnice pro medvídky 
v mateřské škole

V nemocnici pro medvídky se v pátek 31. října proměnila 
naše Školička MŠ Petrin. 

To byl název projektu, kte-
rý je zaměřen na děti před-
školního věku a je zacílen na 
snížení tzv. výskytu syndro-
mu bílého pláště, strachu z 
návštěvy lékaře. Účelem pro-
jektu je také informovat děti 
o tom, jak to vlastně chodí   

u lékaře či v nemocnici. 
Hrou na lékaře a nemocnici 
si děti mohly vyzkoušet, jaké 
to v nemocnici je. Mezi děti 
zavítaly studentky vysoké 
školy Všeobecného lékařství 
Lékařské fakulty při Masary-
kově Univerzitě v Brně. (MB)

Redakce Cihláčku. 			                Foto: archiv 

Poučit děti, jak to vypadá v nemocnici a že to jde i bez strachu, 
chtěli v mateřské škole na Petrině. Foto: archiv MŠ

Školáci píší noviny
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Zasahovali v ubytovně
V noci na úterý 14. října byla hlíd-
ka dvakrát krátce po sobě v uby-
tovně v ulici U Potoka. Důvodem 
výjezdu mělo být rušení nočního 
klidu, na místě však strážníci zjis-
tili fyzické napadení ženy. Přivo-
lali jí rychlou záchrannou službu  
a také Policii ČR, která si případ na 
místě převzala a věc nadále šetří. 
V opilosti upadl a zranil se
Ve čtvrtek 16. října odpoledne 
strážníci reagovali na oznámení, 
že na chodníku v Uhlířské ulici 
leží bezvládně člověk. Na místě 
zjistili, že muž (ročník 1946) prav-
děpodobně v silné opilosti upadl 
na zem, a jelikož měl zakrváce-
ný obličej, stěžoval si na bolest 
hrudníku a byl dezorientovaný, 
naložili jej do služebního vozu  
a přepravili na chirurgii, kde si 
muže převzali zdravotníci. 
Další nelegální skládka
V pátek 17. října městští policis-
té řešili nelegální skládku poblíž 
průmyslového areálu v Zahradní 
ulici. Podařilo se jim zjistit původ-
ce nepořádku, kterého nyní čeká 
postih.
Popíjeli v Mlýnské ulici
Kvůli přestupkovému jednání byli 
strážníci v Mlýnské ulici, u ná-
kladních ramp domova pro seni-

ory, kde se často schází mladí lidé. 
V noci na sobotu 18. října uložili 
pokutu mladíkovi (ročník 1993), 
který zde v rozporu s vyhláškou 
konzumoval alkohol, a za tentýž 
přestupek pokutovali dva jiné 
mladé muže (oba ročníku 1992), 
kteří zde popíjeli v neděli 19. října 
hodinu před půlnocí. Čtyřčlenná 
skupina mladých lidí měla nakou-
peno celkem šest litrů vína.
Spala na chodbě
V sobotu 18. října večer strážní-
ci vykázali ženu (ročník 1981) 
ze společných prostor domu  
v Květné ulici. Dotyčná zde totiž 
v podnapilém stavu spala, ačko-
liv v domě neměla co pohledávat. 
Hlídce vypověděla, že „šla na-
vštívit kamaráda, ale popletla si 
vchod a kamaráda nenašla, tak si 
na chodbě lehla a usnula“.
Neuklidil po psovi
Neuklizení psího výkalu se nevy-
platilo muži (ročník 1967), které-
ho hlídka městské policie u tohoto 
způsobu znečištění veřejného pro-
stranství přistihla v úterý 21. října 
v podvečer v sídlišti K. H. Máchy. 
Muž na místě zaplatil pokutu. 
Fretka se chtěla dostat do pekárny
Neobvyklou událost strážní-
ci řešili ve čtvrtek 23. října před 
polednem, kdy se do pekárny  

v Pionýrské ulici pokoušela dostat 
fretka (viz foto). Strážníci zvířátko 
odchytili a přepravili do Stanice 
mladých přírodovědců. 
Vandalové v parku

V uplynulých dnech městská po-
licie evidovala další případy van-
dalismu v městském parku: vy-
vrácený odpadkový koš u jedné  
z laviček a poškozenou pružino-
vou houpačku (viz fota). Zjištěné 
informace strážníci předali odbo-
ru správy majetku města. 

Hořel transformátor
Hlídka městské policie při kontro-
le západní lokality v noci na pátek 
24. října zaznamenala podezřelé 
záblesky. Vydala se daným smě-
rem a na místě zjistila, že v ulici 
U Stadionu hoří transformátor. 
Strážníci přivolali hasiče, kteří 
požár zlikvidovali. O události byla 
rovněž vyrozuměna energetická 
společnost. 

Chtěl být řidičem z povolání,  
a tak kradl nezajištěná vozidla 
V průběhu října policisté infor-
movali o krádežích nezajištěných 
vozidel zaparkovaných na zahra-
dách rodinných domů. Nyní již 
znají pachatele. 
Přímo při činu, tedy v kradeném 
vozidle, ho zadrželi bruntálští ko-
legové z obvodního oddělení. Zjis-
tili, že se jedná o 26letého muže  
z Horního Benešova. „Ještě ten den 
policejní komisař SKPV zahájil jeho 
trestní stíhání pro přečiny krádeže, 
porušování domovní svobody, po-
škození cizí věci a neoprávněného 
užívání cizí věci,“ řekla bruntálská 
policejní mluvčí Pavla Jirouško-
vá. Toho se měl dopustit tím, že  
v pěti případech v době od 6. do  
18. října v nočních hodinách  
v obcích poblíž Bruntálu (Mezina, 
Razová, Staré Město) měl vniknout 
do šesti motorových vozidel, ve 
kterých nechali majitelé klíče, au-
tomobily nastartovat a odcizit. Vo-
zidla policisté nalezli na různých 
místech okresu Bruntál, většinou 
havarovaná. „Muž se ke své trestné 
činnosti doznal. Sdělil, že se svého 
protiprávního jednání dopustil pro-
to, že ztratil zaměstnání a řekl si, 

že by chtěl být řidičem z povolání. 
Řidičský průkaz ovšem nevlastní. 
Slíbil, že trestnou činnost již páchat 
nebude, a tak na základě rozhodnu-
tí státního zástupce byl propuštěn 
na svobodu,“ řekla mluvčí. Svůj 
slib však nevydržel plnit dlouho.  
O týden později byl ve Václavově 
přistižen při stejném jednání ro-
dinným příslušníkem poškozené-
ho, který zaslechl startování vozi-
dla na zahradě domu a vyběhl ven. 
Nachytal pachatele přímo v autě. 
Ten se snažil utéct, což se mu ne-
podařilo. „Přivolaní policisté muže 
opět zadrželi a umístili do policejní 
cely. Policejní komisař rozšířil jeho 
trestní stíhání, které je nyní již vede-
no vazebně. Obviněnému hrozí trest 
odnětí svobody do výše pěti let. Způ-
sobená škoda činí 150 tisíc korun,“ 
shrnula Pavla Jiroušková.
Střet muže s vlakem
Kriminalisté šetří okolnosti nehody, 
která se stala v průběhu nočních ho-
din 28. října v Bruntále na vlakovém 
nádraží. Zde došlo ke střetu 25le-
tého muže s motorovým vozem. 
Poškozený utrpěl těžká zranění, 
kterým bohužel po převozu do ne-
mocnice podlehl. 

Podváděl, kde mohl
Podvodně získal modemy od tele-
fonní společnosti, které pak nabí-
zel na internetu k prodeji. Vyinka-
soval peníze, ale zboží některým 
zákazníkům nezaslal. Také si na 
cizí jména žádal o úvěry. Vše dě-
lal, protože chtěl získat peníze, je 
totiž bez práce a stále studuje. 
„Policejní komisařka SKPV zahá-
jila v těchto dnech trestní stíhání 
25letého muže z přečinů podvodu 
a úvěrového podvodu“ řekla brun-
tálská policejní mluvčí Pavla Ji-
roušková. Je mu kladeno za vinu, 
že od ledna 2013 do února 2014 ve 
skoro sedmi desítkách případů měl 
uskutečnit objednávky na zřízení 
datových služeb, a to buď prostřed-
nictvím webových stránek poško-
zené společnosti, či telefonicky. 
„Všechny tyto objednávky byly  
z důvodu nekontaktnosti následně 
zrušeny, avšak odeslaná koncová 
zařízení (modemy) byla doručena  
a obchodní zásilky adresátem pře-
vzaty. Adresy k doručování a kon-
taktování byly totiž odlišné,“ vysvět-
lila mluvčí. Telefonní společnosti 
vznikla škoda přes 170 tisíc korun. 
Takto podvodně získané modemy 
měl v průběhu prosince a ledna ob-

viněný nabízet na inzertních inter-
netových portálech zákazníkům.  
V pěti případech zákazníci zapla-
tili, ale zboží neobdrželi. „Dále měl 
obviněný dvakrát zažádat jménem 
svých známých, kteří o tom neměli 
ani potuchy, o spotřebitelský úvěr, 
kde měl uvést nepravdivé údaje  
o zaměstnání, příjmu, datu naro-
zení a jiném. Úvěry mu nebyly po-
skytnuty,“ pokračovala Jiroušková. 
Obviněnému hrozí trest odnětí 
svobody až do výše pěti let. 
Distribuovali drogy
Další tři osoby policisté obvinili  
z distribuce drog v Bruntále. 
V těchto dnech zahájil policej-
ní komisaři SKPV trestní stíhání 
tří mužů ve věku od 22 do 28 let  
z Bruntálu pro přečin nedovolené 
výroby a jiného nakládání s omam-
nými a psychotropními látkami  
a jedy. „Toho se měli dopustit tím, 
že od roku 2013 do současné doby 
na různých místech Bruntálu dáva-
li a prodávali uživatelům marihua-
nu a starší dva také pervitin. Všich-
ni z obviněných jsou také uživateli 
drog,“ řekla Pavla Jiroušková. Hro-
zí jim trest odnětí svobody až do 
výše pěti let.

Houpačku pro děti poškodili van-
dalové v městském parku.

Zatoulaná fretka se snažila pro-
klouznout do pekárny v Pionýrské 
ulici.

Řádění vandalů neunikl ani od-
padkový koš u laviček.
        Fota: Městská Policie Bruntál 

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis policie ČR
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Pronájem bytu 1+1 o ve-
likosti 60m², Dvorce, Ko-
menského č. p. 344. 
Cena 5 850 Kč vč. služeb. 
Tel.: 775 576 582.

Pronájem bytu 1+1 o ve-
likosti 58m², Dvorce, Ko-
menského č. p. 344. 
Cena 5 377 Kč vč. služeb. 
Tel.: 775 576 582.

Pronájem bytu 1+1 o ve-
likosti 56m², Horní Bene-
šov, Mírové náměstí č. 215. 
Cena za měsíc 5 752 Kč vč. 
služeb. Tel.: 775 576 582.

Zúčastnilo se ho přes 
sto příslušníků naší ar-
mády, policie, členů 
ČsOL i vojáků z Ra-
kouska, Polska a Sloven-
ska. Mezi nimi i sedm 
členů jednoty Čs. obce 
legionářské z Bruntá-
lu. Zahájení se konalo 
ve vojenském muzeu 
v polském městečku 
Dukla, odkud se všichni 
přesunuli autobusy do 
Dukelského průsmyku. 
Zde vojáci a legionáři 
zapálili svíčky u hrobů 
příslušníků 1. česko-
slovenského armádní-
ho sboru. A poté se již 
pěšky vydali náročným 

a bahnitým terénem po 
trase bojišť, kudy se pro-
bíjeli naši vojáci v roce 
1944 – prošli Dukelský 
průsmyk, Údolí smrti  
a cestu z Kapišové do 
slovenského Svidníku, 
kde byl ve vojenském 
muzeu Karpatsko-du-
kelské operace cíl 26ki-
lometrového pochodu. 
Večer ve Svidníku pro-
běhlo slavnostní zakon-
čení pochodu – účastní-
ci zapálili svíčky u sochy 
generála L. Svobody  
a zazpívali českosloven-
skou státní hymnu.

Mgr. Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Rozloučili jsme se
8. 10. Pavel Štěrba (1942) Bruntál, 9. 10. 
Ing. Hugo Kuropatwa (1939) Bruntál,  
10. 10. Marie Vráždilová (1934) Bruntál,  
12. 10. Milada Golasowská (1953) Morav-
ská Ostrava, 13. 10. Anna Skřehotová (1937) 
Bruntál, 15. 10. Josef Tománek (1943) Lud-
víkov, 17. 10. Jan Neugebauer (1927) Vrb-
no pod Pradědem, 21. 10. Julius Kolimár 
(1939) Stará Rudná, 22. 10. Ing. Jiří Gross 
(1928) Bruntál, 26. 10. Waltraud Grebeníč-
ková (1927) Karlovice, 28. 10. Anežka Sed-
láčková (1916) Bruntál, Květoslava Mlčáko-
vá (1931) Bruntál, 28. 10. Jiří Kolacia (1988) 
Bruntál, 29. 10. Pavel Vrána (1952) Vrbno 
pod Pradědem.

Jubileum Anny Kolarisové
Anna Kolarisová oslavila v závěru 

měsíce října své 80. narozeniny plná 
životní energie, zájmu o dění nejen 
ve svém okolí a připravená stále 
hledat v životě ty pěkné a příjemné 
chvíle, kterých si chce do budoucna 
ještě hodně užívat především v kru-
hu své rodiny. Do Bruntálu přišla  
s rodiči ze Slovenska v roce 1946, 
ale pak se s nimi musela vrátit zpět. 
Bruntál jí přirostl k srdci, ve městě 
měla lidi, kteří jí rádi pomohli, aby 
se sem mohla po pár letech znovu 
nastěhovat a prožít zde podstatný 
kus svého života. Anna Kolarisová 
prošla více profesemi, ale poměrně 
dlouhou dobu pracovala na peněž-
ní přepážce České pošty. Jubilantce 
popřál do dalších let hlavně zdraví 
a životní elán zastupitel Jan Urban 
spolu s pracovnicí správního odbo-
ru městského úřadu.                  (EM)

Blahopřání
V listopadu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:

1. 11. Ludmila Bartocho-
vá, Vlastimil Pospíšil, 7. 11. 
Gabriela Marková, 10. 11. 
Emilie Šebelová, 12. 11. Jo-
sef Kučera, 16. 11. Jaroslava 
Janotová, 18. 11. Věra Rie-
dingerová, 20. 11. Vlastimil 
Chlachula, Eva Svobodo-
vá, Miroslava Kusá, 22. 11. 
Marta Ogurčáková, 23. 11. 
Růžena Urbanová, Marie 
Lakomá, 25. 11. Ludmila 

Navarová, 27. 11. Franti-
šek Vágner, 28. 11. Etela Ju-
račková, Věra Kunčarová,  
28. 11. Ladislav Kapka,  
29. 11. Vlasta Šoltisová,  
30. 11. Jaroslav Vaculík.

Výbor organizace Sdruže-
ní občanů zdravotně posti-
žených Bruntál přeje všem 
hodně zdraví a štěstí do dal-
ších let. 

Jubilanti v říjnu
91 let
Antonín Kropáček
Anežka Partyková
Eliška Tomancová

90 let
Rozálie Kutláková
Božena Koudelová

85 let
Anna Krejčí

80 let
Ivanna Navotska
Ludmila Novosádová
Anna Kolarisová
Anděla Vašíčková

Z pozůstalosti po vojácích, party-
zánech, četnících, funkcionářích 
apod. koupím medaile, odznaky, 
průkazy, foto, písemnosti, unifor-

my. Tel: 608 420 808. 

Svíčky u sochy generála Svobody zapálili u příležitosti 70. výročí bojů Karpat-
sko-dukelské operace také členové jednoty Čs. obce legionářské z Bruntálu. 		
						                      Foto: archiv

Osmdesáté narozeniny 
oslavila v říjnu Anna Ko-
larisová z Bruntálu.	
	         Foto: archiv

Československá obec legionářská Bruntál na Dukle
K 70. výročí bojů Karpatsko-dukelské operace připravila jednota Československé obce legionářské Horácko vojenský pochod 
„Dukla 2014 – po stopách hrdinů“.
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Běžci mají za sebou úspěšný podzim
Podzimní série přespolních běhů na Ostravsku znamenala pro atlety z Olympie Bruntál řadu skutečně skvělých výsledků. 

Již 29. ročník závodu Hornic-
ká desítka se konal v sobotu  
1. listopadu ve Frýdku-Míst-
ku. Závod byl díky precizní 
organizaci a obrovskému po-
čtu běžců ve všech kategori-
ích řazen mezi nejlepší závody  
v České republice vůbec. Zá-
vodu se ve všech kategoriích 
účastnili nejlepší běžci i lyžaři 
nejen z České republiky, ale  
i Polska a Slovenska, v někte-
rých kategoriích se závodu 
účastnilo více než devadesát 
běžců a běžkyň. I bruntálští 
sportovci zde měli své zastou-
pení – z oddílu atletiky TJ 
Olympia Bruntál se závodu 
zúčastnilo čtrnáct závodní-
ků a v konkurenci se zdaleka 
neztratili. Velká část z nich se 
umístila do 15. místa, což je  
v této konkurenci opravdu 
pěkný výsledek.

Benjamínci narození 2007/08
Robin Slavík – 1. místo
Martin Petrik – 63. místo 
Přípravka narození 2006
Tadeáš Kristin – 3. místo
Přípravka narození 2004
Sára Navrátilová – 4. místo
Michal Novák – 11. místo
Přípravka narození 2003
Jan Polák – 13. místo
Jana Poláková – 11. místo
Mladší žáci
Martin Strnad – 9. místo
Mladší žákyně
Vendula Baňařová – 1. místo
Jana Ovšáková – 4. místo
Starší žákyně
Barbora Šestáková – 2. místo
Kristýna Birtusová – 8. místo
Dorostenci
Filip Zátopek – 7. místo
Jan Němec  – 10. místo

Ženy mílařky
Barbora Šestáková – 2. místo
Třemi závody skončila i kroso-
vá série Ostravského běžeckého 
poháru. Také zde se mladí atleti 
Olympie Bruntál neztratili.
Závod ve Vítkovicích
Přípravka narození 2003–2004
Sára Navrátilová – 2. místo
Mladší žákyně
Vendula Baňařová – 1. místo
Starší žákyně
Barbora Šestáková – 4. místo
Dorostenci
Filip Zátopek – 1. místo
Kros – Polanecká spojka
Přípravka narození 2003–2004
Sára Navrátilová – 3. místo
Mladší žákyně 
Vendula Baňařová – 1. místo
Starší žákyně
Barbora Šestáková – 1. místo

Dorostenci 
Filip Zátopek – 1. místo
Kros Ostrava
Přípravka narození 2003–2004
Sára Navrátilová – 4. místo
Mladší žákyně
Vendula Baňařová – 1. místo
Starší žákyně
Barbora Šestáková – 2. místo
Dorostenci
Filip Zátopek – 1. místo
Celkové pořadí poháru:
Přípravka narození 2003–2004
Sára Navrátilová – 4. místo
Mladší žákyně
Vendula Baňařová – 2. místo
Starší žákyně
Barbora Šestáková – 2. místo
Dorostenci 
Filip Zátopek – 1. místo                                      

(rš)

Slavnostní předávání plaket Jana Janského
Předávání plaket profesora MUDr. Jana Janského se pro letošní rok uskuteční v pátek 28. listopadu v 15 hodin v sále 
bruntálského zámku. Dárci se tak dočkají uznání za odběry krve a plazmy.

Slavnostně budou předány 
zlaté kříže 3. třídy dárcům 
krve za 80 odběrů, dále bu-

dou předány zlaté medaile 
za 40 odběrů a stříbrné me-
daile za 20 odběrů. Předání 

se uskuteční pod záštitou 
starosty města Bruntálu Ing. 
Petra Ryse, MBA, akci pořá-

dá Český červený kříž ve spo-
lupráci s Transfuzní službou,  
a. s. 		                (zr)
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Také v Bruntále jsou dobří tenisté 
Mezi ně řadíme například i Michala Hájka, který úspěšnou 
letní sezonou ukončil působení v mladších žácích. Nejen, že 
se stal přeborníkem domovského klubu TK Bruntál ve své 
kategorii, ale také jej skvěle reprezentoval v celé sezoně. 

V tenisové soutěži mezi klu-
by neprohrál z 18 zápasů žád-
ný, a tak přispěl k úspěšnému 
umístění Bruntálu v katego-
rii mladších žáků – 3. místo 
z celkem deseti tenisových 
klubů. Taktéž hostoval v te-
nisovém klubu Trend Sport – 
Olomouc v kategorii starších 
žáků. I zde sehrál dobrá, ně-
kdy velmi dramatická utkání.

V době letních prázdnin se 
zúčastnil osmi turnajů. Za-
tímco si mnozí jeho vrstevní-
ci užívali prázdnin, Michal se 
potil na kurtech v Šumperku, 
Opavě, Jeseníku, Uničově, 
Blansku atd. Taktéž byl na tý-
denním soustředění v Besky-
dech, kde s ostatními tenisty 
z Moravskoslezského kraje 
zdokonaloval taktiku hry, 
údery, ale především praco-
val na fyzické zdatnosti. Pot 
netekl nadarmo a Michal si 
v letních turnajích vybojoval 
ve dvouhře dvě zlata a čtyři-
krát ve finálovém zápase měl 
méně štěstí a skončil druhý. 
Čtyřhra, kde je nutná sou-
hra obou spoluhráčů, byla 

úspěšnější. Vítězství a krásné 
poháry si přivezl domů 6krát. 
Tak se rozrostla jeho sbírka 
pohárů na úctyhodné množ-
ství pětadvaceti.

Věříme, že i v kategorii star-
ších hráčů se mu bude dařit  
a jeho raketa bude umisťovat 
vítězné míčky do kurtu. 		
		                (JH)

Sportovní gymnastky jely 
pro medaile do Šumperku

Mezinárodní závody ve sportovní gymnastice se konaly  
v úterý 28. října v Šumperku.

I přes půlroční výpadek 
standardního tréninku se 
podařilo Daniele Zavadilo-
vé (TJ Praděd Bruntál) získat 
na závodech 3. místo. Oddíl 
sportovní gymnastiky věří, že 
se jim po exekuci gymnastic-
kého sálu podaří vybudovat 
nové sportoviště, které jim  
v současnosti suplují prosto-
ry tělocvičny v základní ško-
le v Okružní ulici. Děkujeme 

všem, kteří se o to zaslouží  
a při budování nás podpoří. 	

		                  (LH)
1.	 místo Klára Peterková GK 

Šumperk
2.	 místo Julie Hvížďalová GK 

Šumperk
3.	 místo Daniela Zavadilová 

TJ Praděd Bruntál
4.	 místo Julie Antlová TJ Pra-

děd Bruntál

Sportovec Moravskoslezského
kraje – ocenění pro nejlepší

Moravskoslezský kraj (MSK) vyhlásil anketu Sportovec 
Moravskoslezského kraje, na základě níž budou oceněni 
nejúspěšnější sportovci, sportovní družstva, trenéři  
a cvičitelé Moravskoslezského kraje za rok 2014. 

Slavnostní vyhlášení vý-
sledků ankety proběhne  
25. února 2015 v Multi-
funkční aule „Gong“ v Dol-
ní oblasti Vítkovic (změna 
místa oproti minulým roční-
kům) a bude uspořádáno ve 
spolupráci se Všesportovním 
kolegiem MSK a s Moravsko-
slezskou krajskou organizací 
České unie sportu.  

V příloze na webu www.
mubruntal.cz je dokument, 
ve kterém jsou podrobně 
uvedeny podmínky této an-
kety pro rok 2014 a dále je 
přiložen formulář, na kterém 
se budou podávat žádosti – 
návrhy na ocenění v rámci 
ankety. Termín pro podávání 
žádostí – návrhů na ocenění 
je do 28. listopadu 2014. 

Mistrovství Evropy v Karlových 
Varech fitnessky zvládly skvěle

Na konci října vyrazily fitnessky pod vedením Evy Mistrové 
na tradiční Mistrovství Evropy v naturální kulturistice  
a fitness, které se koná každoročně v Karlových Varech.

Fitnessky Evy Mistrové se 
z Mistrovství Evropy mohou 
opět pyšnit dalšími úspěchy do 
sbírky. Příprava na podzimní 
sezonu přitom byla velmi rych-
lá. „Začaly jsme první školní 
týden a trénovaly jsme dva dny  
v týdnu. Více tréninku nebylo 
ani moc potřeba, sestavy nám 
zůstaly totiž stejné. Nové cho-
reografie si necháváme na příš-
tí jaro, a tak jsme se ty stávající 
snažily dopilovat skutečně k do-
konalosti,“ řekla trenérka Eva 
Mistrová. 

Základní školu v Cihelní ulici 
v Karlových Varech reprezen-
tovala čtyři děvčata ve dvou 
kategoriích: V kategorii od  
8 do 11 let získala 5. místo Vale-
rie Jordová a 6. místo Markéta 
Mičková. V kategorii od 12 do 
15 let získala Veronika Mičko-
vá skvělé druhé místo a Jana 
Kovaříková získala bronzovou 

pozici. „Jsem na holky moc pyš-
ná, poctivě trénovaly a to se také 
projevilo na jejich umístění. Na-
víc mě těší, že malých závodnic 
přibývá a vítězství si pak mo-
hou holky skutečně vážit. Letos 
o cenné kovy bojovala děvčata 
naší školy, Fit klubu Karlovy 
Vary a z Maďarska,“ doplnila 
Eva Mistrová. Závody si brun-
tálské fitnessky užily, jednalo 
se navíc o poslední závody této 
sezony. „Výhodou Hotelu Ther-
mal je velké podium, na kterém 
se nemusíme bát sestavy pořád-
ně rozbalit, a tak se sem holky 
každý rok moc těší,“ prozradila 
Mistrová. 

V příštím roce fitnessky čekají 
závody například na Slovensku, 
ale i doma v Česku. „A co bude 
dál, to teprve uvidíme. Mistrov-
ství světa se bude konat v Du-
baji. O tom si necháme zdát…“ 
shrnula trenérka Mistrová.   (lc)

Tenista Michal Hájek patří 
mezi kvalitní bruntálské mla-
dé hráče.     Foto: archiv rodiny

Na fotografii zle-
va vzadu: Mar-
cela Jordová, Ve-
ronika Mičková, 
Jana Kovaříková 
ml., Jana Kova-
říková, Eva Mis-
trová, vpopředí: 
Valerie Jordová, 
Markéta Mičko-
vá.     Foto: archiv

Třetí místo získala Daniela Zavadilová (vlevo).	  Foto: PM
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Fota: Juraj Móric
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově 

bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 18. října. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš 
domov pravidelně z každého vítání. 

Barbora Halušková

Vítání dětí se konalo v říjnu v prostorách bývalé radnice. Nové občánky tentokrát přivítal starosta Ing. Petr Rys, MBA.

Jitka Ferencová

David Wágner

Martin Hejný

Eliáš Bužek

Simeon Hota

Stonožky obstály – 14krát zlato z Liberce 
Taneční škola Stonožka Bruntál Tamary Vlachynské se na přelomu října a listopadu stala držitelem 14 titulů Mistrů světa 
a Evropy v kategoriích jazz, scenik, contemporary a pompom. 
„Některé tituly jsme obhájili z loňského 
roku, jiné jsme získali letos poprvé. Kon-
kurence vzrostla o 100 % oproti roku 2013, 
ale my jsme se nevzdali, bojovali a medai-
le byly naše a jsme na ně velmi hrdí,“ řekla 
vedoucí Stonožek Tamara Vlachynská.
1. místo formace děti jazz Loupež v divadle
1. místo formace děti pompom Souboj 
na moři
1. místo formace děti scenik dance show 
Škola je džungle

1. místo formace junioři scenik dance 
show Dotek moru
1. místo malá skupina junioři jazz Can-
dyman
1. místo trio junioři contemporary Malinová, 
Tinka, Schneiderová Mezi životem a smrtí
1. místo trio děti contemporary Grosso-
vy, Bartošáková Piškvorky
1. místo duo mládež contemporary No-
votná, Baranová Robin Hood
1. místo duo junioři contemporary Mali-

nová, Tinka Zrcadlo
1. místo duo děti contemporary Grosso-
vy Soňa a Pavla Motýlí křídla
1. místo solo junioři scenik dance  
Michelle Tinka Zpověď Julie
1. místo solo junioři jazz dance Michelle 
Tinka I hate boys
1. místo solo mini děti jazz dance Eliška 
Musilová Clap clap clap
1. místo solo mini děti contemporary  
Jolana Polášková Piáno (zr)
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Turnaj v režii florbalové Olympie
Florbalový turnaj uspořádal v neděli 26. října florbalový 
oddíl TJ Olympia Bruntál v rámci Moravskoslezské ligy elévů 
(roč. 2004, 2005). 

Do Bruntálu přijely ke třetí-
mu turnaji sezony týmy FBC 
Bystroň Group Ostrava, FBC 
Štěpánkovice, SFK TJ Slovan 
Havířov a FBC Vikings Kop-
řivnice. Celkovým vítězem 
se stal tým z Kopřivnice, kte-
rý prošel turnajem bez ztráty 
bodu. Bruntálský tým skon-
čil na čtvrtém místě, ale dů-
ležitější je, že se kluci snažili  
a bojovali jako lvi! Další turnaj 
se ve sportovní hale v Bruntále 
odehraje v neděli 14. prosince 
a všichni fanoušci jsou srdečně 
zváni! Za Olympii nastoupi-
li: Leja, Jendrišák, Zatloukal, 
Černý, Svatoň, Galaš, Kutlák, 
Valentr, Kaufmann, Šamánek. 	
		                 (PZ)

Bruntálští karatisté mají zlato  
z mistrovství Moravy a Slezska

První Mistrovství Moravy a Slezska v jiu-jitsu randori 
se konalo v sobotu 1. listopadu v Krnově. Pořádající byla 
domácí Škola Jiu-jitsu a karate Krnov. Soutěžilo takřka 
padesát závodníků ze šesti škol karate z pořádajícího Krnova, 
Bruntálu, Opavy, Olomouce a také Jeseníku. 

Závodníci měli předvést 
sebeobranné techniky proti 
nejčastějším typům napadení 
beze zbraně, ale i se zbraní. 
Následně pak, podle preciz-
nosti provedení, byli rozhod-
čími bodově ohodnoceni. 
Závodu se zúčastnili také žáci 
ze Školy Jiu-jitsu a karate 
Bruntál pod vedením senseie 
Martina Svačinky, senseie 
Jakuba Kolína, senseie Duša-
na Brzobohatého a dále pak 
trenérů dětí Jaroslava Božka 
a Miroslava Sedláčka. „Za 
mladší žáky dosáhl Adam 
Šidlík na bronzovou medaili  
a Filip Repper získal pro 
Bruntál dokonce zlato,“ ne-
skrýval radost Jakub Kolín. 
Ve starších žácích nastoupili 

Vojtěch Karvay a Jan Daněk, 
který nakonec vybojoval 
bronz. „V dorostencích jsme 
měli našeho favorita Lukáše 
Reppera a byl z toho nakonec 
bronz,“ doplnil výčet Kolín. 
Odpoledne závod pokračo-
val v kategoriích juniorů,  
v nichž získal Miroslav Sedlá-
ček bronz. V kategorii mužů 
získal Jakub Kolín stříbro  
a v závěrečné kategorii seni-
orů získal Dušan Brzoboha-
tý bronz. „Výsledek všechny 
velmi mile překvapil a je pro 
nás povzbuzením a motivací 
do dalšího tréninku. Celkem 
jsme získali sedm medailí, což 
nám vyneslo výsledné druhé 
místo za Krnovem,“ shrnul 
Jakub Kolín.                       (JK)

Potápění ve wellness pokračuje
V rámci běžného vstupného si mohou návštěvníci 
bruntálského wellness centra vyzkoušet několikrát 
měsíčně potápění. V předchozím období potápění 
fungovalo ve vyhrazené dráze každé pondělí, od listopadu 
se pak potápění zredukuje a bude co čtrnáct dní. 

Potápěčský tým Zubatých 
žab umožňuje návštěvní-
kům vyzkoušet si potápění 
s profesionální potápěčskou 
výstrojí vždy v pondělí od 
19 až téměř do zavíracích 
21 hodin. Podle toho, jak 
se pak zájemci pod vodou 
cítí jistí, si mohou vyzkou-
šet pár základních cviků, 
které probíhají v kurzech 
potápění. Potápět se mo-
hou zájemci od dvanácti 
let, pro mladší sedmnácti je 
potřeba dozor dospělé oso-

by. Potápění probíhá pod 
dohledem kvalifikovaných 
potápěčů. Podle množství 
zájemců pak jedno potápě-
ní trvá od pěti do patnácti 
minut. 

„Od listopadu se termí-
ny potápění mění a ten 
nejbližší bude v pondělí  
24. listopadu,“ řekl orga-
nizátor a potápěč Tomáš 
Koňařík z Potápěčského 
týmu Zubatých žab, který 
potápění v bruntálském ba-
zénu spolu s kolegou vede.
Přesný rozpis nejen potá-
pění, ale také dalších aktu-
álních akcí, které jsou pro 
veřejnost ve 
wellness při-
pravovány, se 
dočtete na ofi-
ciálních strán-
kách www.
wellnessbrun-
tal.cz. 	

	     (lc)

Bruntálští florbalisté chystají 
další turnaj v půlce prosince  
a zvou všechny fanoušky, aby 
se dorazili podívat. 
	                  Foto: archiv

Mladí karatisté z Bruntálu. Zleva Jan Daněk, Filip Repper, Adam 
Šidlík, Lukáš Repper a Vojtěch Karvay.         Foto: Boleslav Šidlík
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
18. listopadu 2014. 

Noviny budou v prodeji

od 26. listopadu 2014.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Bruntálské zastupitelstvo zvolilo starostu, vedení a radu města

Bruntálští zastupitelé na svém ustavujícím zasedání v úterý 4. listopadu zvolili starostu města, dva jeho zástupce  

a také složení rady města. Koalici nyní tvoří čtyři subjekty: sdružení BRUNTÁL 2014, hnutí ANO, ČSSD a politické 

hnutí PROZMĚNU. 

Vánoce na zámku se blíží

Zámek Bruntál ožije i letos tradičním Vánočním 

jarmarkem, a to v sobotu 13. prosince od 9 hodin do  

15 hodin. Návštěvníci se mohou těšit na bohatý program,  

v němž si vybere skutečně každý.

Středisko volného času a knihovnu 

čeká stěhování do prostor Petrina

Stavební práce na bruntálském Petrině se v interiéru této 

historické budovy blíží do finále. Již brzy rozšíří řady 

uživatelů i zbývající organizace, které se sem v průběhu 

následujících dvou měsíců přestěhují. 

Už v prvním listopadovém 

týdnu zahájí stěhování Stře-

disko volného času Bruntál 

(SVČ), přičemž jako první se 

do nových prostor přesunou 

zájmové kroužky. Děti se mo-

hou těšit na nový taneční sál, 

součástí interiéru bude i nový 

nábytek a vybavení, mimo 

jiné pec pro keramiku.

Poslední svoz bioodpadu 

v letošním roce

Město Bruntál v letošním roce zahájilo svoz biologicky 

rozložitelného odpadu. Občané měli možnost využít 

kontejnery na bioodpad o objemu 770 l, rozmístěné na celkem 

220 stanovištích na území města.

Přijďte uspat městský park

Oblíbená podzimní akce Uspávání parku aneb od světýlka ke 

světýlku se měla konat v sobotu 8. listopadu, vinou nepřízně 

počasí se však uspávání posunulo na následující sobotu, tedy 

15. listopadu.

Všichni, kdo mají zájem se 

na uspávání parku pro letoš-

ní sezonu podílet, se mohou 

přidat v sobotu 15. listopadu, 

původní čas platí, a tak se 

zde mohou dospěláci s dět-

mi scházet od 16:30 a akce 

by měla trvat do 18 hodin. 

Pořádající Středisko volného 

času Bruntál, p. o., si pro děti 

připravilo mnoha zajímavých 

aktivit. 

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 6

Pokračování na str. 8

Starosta města (uprostřed) Ing. Petr Rys, MBA, při jednání s oběma místostarosty. Po jeho levici první místostarosta města Vladimír 

Jedlička a po jeho pravici druhý místostarosta Ing. Libor Unverdorben při společné poradě.                 Foto: lc
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